

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Magyarország jövője.

A kiegyezés.

Az ezernyoleszázhatvanhétben megkötött kiegyezés óta az ötödik kiegyezésen fáradoznak az utódok.

Ha végigtekintünk ezek parlamenti tárgyalásain, figyelemre méltatjuk a közvéleménynek a sajtóban megnyilatkozott magatartását — azt kell látnunk, hogy egyik kiegyezés megkötése sem ütközött egyik fél részéről sem nagyobb ellentállásba. Egy pár napos képviselőházi tárgyalás, két-három vezércikk és a két állam érdekeit szerencsésen sikerült összeegyeztetni újabb tíz évre.

Ámde az utóbbi harmincöt év alatt Ausztria csodálatos módon föllandult gazdasági élete, hazánk szomorú elszegényedése égbekiáltó módon figyelmeztetnek minden gondolkodó embert arra, hogy egy minden ízében közös, a mi fejlődni akaró gazdasági és társadalmi életünkkel ellentétben álló irányzat az, a mi a kiegyezésben foglaltatik.

Ha nem sikerül most az irányzatnak gátat vetni, ha a nemzet közvéleménye át nem lesz hatva attól a tudattól, hogy az általános elszegényedés, elernyedés oka a sok rossz kiegyezés volt, melyeket könnyelmű észszel, lanyha ellenőrzés mellett kötöttek meg, kinyitva így Magyarország életereit, ugy a bizonyos romlás felé siet hazánk.

Csodálatos érzéketlenséget mutat a mi társadalmunk a legvitalisabb, husba és csontba vágó kérdések iránt.

Mig odaát Ausztriában négyülések, szakkörök, sajtó, hírlapirodalom fáradhatatlanul dolgoznak azon, hogy erős, egészséges közvélemény ellenőrzése alá helyezték e kérdéseket, nálunk alig sikerült egy-két hullámgyűrűt fölvetni a csendes tavon. A közvélemény megelégszik egy pár tetszetős jelszóval, a pártok egymást marcangolják, a kormány pedig el van szánva — bármily siralmas kárával jár az országnak — a nagyhatalmi érdek számára meghozni az ország újabb lekötésével.

Az ország verejtékes munkával dolgozó milliói kell, hogy ön-

tudatra ébredjenek a kiegyezés kérdésénél is. Hazánk sorsa, jövődő főnmaradása forog kockán. Csak nagy, egyöntetű támadás verheti vissza e téren is az osztrákok kapzsi követeléseit.

Ha a kormány csakugyan megvalósítja terveit és Magyarország jövődője felett akar dönteni a kiegyezés előterjesztésével — ezt ugyanaz a hatalmas nemzeti ellenállás kell, hogy fogadja, mint a katonai tulköveteléseket. Különben veszve vagyunk.

TÁVIRATOK.

Nemzetközi sajtókongresszus.

Bécs, szept. 12. A nemzetközi sajtókongresszuson a királyt Rajner főherceg képviselte. A kongresszuson különben jelen voltak Körber, Goluchovszky, Lueger. A kongresszust Singer Vilmos főszerkesztő hosszú beszéddel nyitotta meg, azután megköszönte a király képviselőjét s üdvözölte a megjelenteket. Azután Rajner főherceg beszélt, majd Körber miniszterelnök szóinkolt hosszasan. Este a király egyenes parancsára a sajtó tiszteletére diszeloadás volt az operában.

Olló egy asszony testében.

Budapest, szeptember 11. Részint hasonló, részint más címen közölték ugy a fővárosi, mint a vidéki lapok a maga nemében páratlan esetet, hogy a szegedi közkórházban egy operációnál rájöttek arra, hogy három év előtt egy hasonló operáció alkalmával Lédecziné Ehmann Teréz gyomrában a műtétet végző orvos bennfelejtette orvosi műszerét. Az asszonynak akkor egy daganatát kellett megoperálni. Az operáció könnyen lehetett volna végzetes, de mégis sikerült. Az asszony harmadik gyermekének szülése után heves fájdalmakat érzett és újra operáció alá vette magát. A napokban a szegedi közkórházban meg is történt az operáció, felfedezték a műszert, el is távolították, de az asszony nem bírta ki a második operációt és belehalt. A „Hiresarnok“ e. könyvomatos illetékes helyen szerzett információi szerint az asszony 3 év előtt jött a bpesti klinikára, a mikor több más orvos az operáció végzetességétől tartva már nem mert belebocsátkozni a műtét keresztülvitelébe. A klinikán eltávolították a daganatot, azonban

a hasüreget csak nehezen lehetett bezárni és az előre esett beleket visszahelyezni. A hasüreg az utókezeléskor széjjel is nyílt. Nincs kizárva, hogy a csipő, illetőleg olló az utókezeléskor került az asszonyba. Különben sincs — a boncolás után itélve — összefüggés a halál és az eszköz között. A halálát bizonyosan a megoperált daganat kinyílása okozta.

A háboru.

Pétervár, szept. 11. A cár 23 odesszai kerületből behívta a tartalékosokat, a tartalékos tisztek egyik stratégiai ágát szolgálatra rendelte be.

Pétervár, szept. 11. Hivatalosan Kuropatkin táviratozza a cárnak 10-éről: Eltekintve a jelentéktelen összeütközésektől, melyek a járőrök között keletkeztek, ma nem volt harc. Az előrsök csatározásainál sem volt veszteségünk.

A templom tolvaja.

Budapest, szept. 11. A lopás különös nemét üzte Reninger Margit, állásnélküli cselédeány. Ugyanis a budapesti X. kerületi Szent-László-téri róm. kath. templomban már régebben észrevették, hogy az oltárterítők eltűntek. A sekrestyés tegnap azután rálesett és éppen akkor fogta el, mikor az egyik mellékoltárról lehurta az értékes csipketerítőt és köténye alá dugva ájtatosan térdet hajtva, a templomból távozni készült. A rondórség letartóztatta.

POLITIKAI HIREK.

Az új véderőtörvény készen van. A tervezet elkészült és pedig a kétévi tényleges szolgálat alapján. A tervezetet jóváhagyás végett megküldötték a magyar és osztrák kormánynak. Mindkét kormánynak lényeges kivánságai voltak, amelyek fölött most újabb tanácskozások folynak a hadügyminisztériumban. E tanácskozások főleg az ujoncz-kontingens megállapítása, a hadköteleseknek nyújtandó kedvezmények meghatározása, a póttartalék mikénti alakítása, a sorsolás esetleges megszüntetése stb. fölött folynak. Valószínű, hogy a tanácskozásokat már legközelebb befejezik és hogy a kész törvényjavaslatot még ez év folyamán, de legkésőbbben a jövő év elején a parlamentek elé fogják várszolni.

A kivándorlás irányítása és ellenőrzése. A belügyminiszter újabb rendeletet adott ki a kivándorlás irányítása és ellenőrzése dolgában. A miniszter kijelenti, hogy a tengerentútra való kivándorlás irányául elsősorban a Fiumén átvívó utvonalat jelölte ki és a kivándorlók szállítására egyelőre

Modern gőzmosoda

Debreczen, Széchenyi-u. 42. Telefon. Gyűjtő-kocsi.

csakis erre az utvonlra fog engedelmet adni. A rendelet ezután felsorolja azt a kedvezést, a melyet a kivándorlók a Fiuméből induló hajókon élveznek s a melyektől elesnek, ha más hajóvállalat hajóin utaznak.

Osztrák merénylet a magyar ipar ellen.

— Távirati tudósítás. —

A politikai pártkörökben szenzációs dologról beszélnek. Arról van szó ugyanis, hogy az osztrák kormány vakmerő merényletet tervez a magyar iparososztály ellen.

Körber miniszterelnök a legközelebbi kiegyezési tárgyaláson követelni fogja, hogy a magyar kormány szüntessen meg minden anyagi támogatást a magyar iparral szemben.

Hir szerint az osztrák kormányelnök erről a legutóbbi ischli kihallgatáson öfelségének is említést tett, azzal a megjegyzéssel, hogy okvetlenül ragaszkodik ehhez.

VIDÉK.

Gyilkossági kísérlet a férj ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Hónapok óta dul már a viszálykodás Fülöp Sándor szabadkai helyettes utbiztos és felesége, Bátor Tekla között. Az asszony féltékenykedésével folyton üldözi a férjét s több ízben rálőtt a férjére. Tegnapelőtt este 7 óra után Fülöp Sándor eltávozott lakásáról Gönczi Mihály 8-ik körüli fuvaros házához, ahol valamelyes dolga volt. A felesége azt hívén, hogy férjének légyottja van Gönczi házában, alig tartózkodott ott Fülöp Sándor néhány percig, a felesége berohant a szobába és a kezében levő revolverből rálőtt férjére és mielőtt elfoghatták volna, elrohant a rendőrségre és ott azt kiáltotta:

— Fogjanak el, megöltem az uramat.

A rendőrség elvévén az asszonytól a revolvért, felügyelet alá helyezték. A tett színhelyére kiszállván a rendőrség, Fülöp Sándort már nem találták ott. A golyó nem ölte meg az utbiztost, mert a kabátja zsebében volt két notesz-könyvecskén megakadt. Az orvosi látélet azonban megállapította, hogy a meglőtt férfi szíve tájékán erős vér-aláfutás van. Fülöp Sándornét a rendőrségnél tegnap kihallgatták, ma pedig a férjét, aki gyilkosság kísérlete miatt tett följelentést a felesége ellen.

Szabadka és a vasuti üzletvezetőség. Nagyszabású memorandumot készített Bíró Károly dr. szabadkai polgármester a vasuti üzletvezetőségnek Szabadkára leendő helyezése tárgyában. A szépen kidolgozott memorandumot legközelebb egy küldöttség viszi föl a kereskedelemügyi miniszterhez. A küldöttséget valószínűleg Schmausz Endre főispán fogja vezetni. A küldöttség azonban aligha jár el eredménnyel, mivel a kormány az üzletvezetőségek helyére nézve már döntött.

A VÁROSHÁZARÓL.

Biztosító társaságok a tűzoltóknak. Versez város tanácsa értesítést kér arról, hogy vajjon a törvényhatóság a tűzkar ellen biztosító társaságok jövedelme egy részének a városok és községek tűzoltási költségeinek fedezésére való átengedése iránt intézett-e fölterjesztést a belügyminiszterhez? Tudunkal nem tette, de okosan tenné, ha megeselekedné.

UJDONSÁGOK.

Elhullott szárnyas állatok a piacon.

Debrecen, szept. 12.

Az utóbbi időben nagyon sok panasz érkezett a rendőrségre, hogy a piacon több elárusító elhullott baromfiak húsát árulja.

A rendőrség vizsgálatot is tartott a piacon és sajnos, a vádak igaznak bizonyultak ebben a hellemetlen ügyben. A koppasztott baromfi húst áruló asszonyok közt tényleg találtak olyant, a ki romlott húst árult.

Igy ez terheli a Kertész Sándorné Rakovszki-utca 10. szám alatti lakos, elárusítónó lelkiösmeretét is. Kertészné árult dr. Varga Emil kerületi orvos megvizsgálta s az egészségre nagyon veszélyesnek találta azokat.

Most azután Orosz László rendőrfogalmazó, a ki a vizsgálatot vezeti, szigoruan ellenőrizteti a piacot, nehogy hasonló elárusítók ilyen egészségtelen husneműt vigyenek a piacra.

* **Egyház gazdasági ülés.** A debreceni ev. ref. egyház gazdasági bizottsága szept. 12-én d. u. 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* **Alkoholellenes páholy Debrecenben.** Dr. Tim József orvosprofesszor hosszabb levelet irt dr. Burger Péter orvosnak, amelyben tudatja, hogy a budapesti alkoholellenes páholy erősen szervezkedik s a vidéken is mindenütt fiókpályokat akar felállítani. Most talán az őszszel sikerülni fog az alkoholellenes mozgalom debreceni hiveinek a közegészségügyi szempontokból fontos egyesületet Debrecenben is megalakítani.

* **Megyei közigazgatás.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor Rásó Gyula alispán elnöklote alatt ülést tart, amelyen havi jelentéseket terjesztenek elő.

* **Elhalasztott vásár.** A miniszter megengedte, hogy a Máramarosmegyéhez tartozó Huszt községben a folyó évi október 3 és 4-ére eső vásár kivételesen október 10 és 11-én tartassék meg.

* **Debreceni vendéglősök Szegeden.** Holnap lesz az országos vendéglős-kongresszus Szegeden, a melyen a debreceni szakipartársulat részéről is számosan vesznek részt Hauer Bertalan vezetése alatt. A debreceni kongresszusi tagok ma reggel 9 órakor indultak el Szegedre s részt vesznek a ma esti ismerkedési estélyen. Elmentek Ábrahám Dezső dr. ipartársulati ügyész, Törő Imre, Tóth János, Haranghy György, Németh András, Surányi Sándor, Privitzer József és Szathmáry Zoltán titkár. Debrecenben csatlakoztak a kis esapathoz Szöllősy Gábor derecskei és Vincze Sándor szatmári kongresszusi tagok.

* **Elhalasztott vásár.** A miniszter megengedte, hogy a Máramaros területéhez tartozó Nagy Salló községben szeptember 10 és 11-ére eső vásár később tartassék meg.

* **A Petőfi Dalkör** működő tagjait felkérem, hogy folyó hó 13-án kedden este 8 órára az egylet helyiségében pontosan megjelenni sziveskedjenek. Szathmáry György, kör-gazda.

* **A kamarai titkár Budapesten.** Szávay Gyula iparkamaránk kiváló titkára Budapestre utazott, a hol részt vesz egy miniszteri értekezleten, a melyen a szalmafonó tanfolyamok ügyében tanácskoznak. A debreceni kamara területén levő szalmafonó tanfolyamok az idén fényes eredménnyel zártak, úgy, hogy a miniszteriumban ennek a tanfolyamoknak a jövő évi működésére kiválóan nagy súlyt fektetnek.

* **A debreceni téli kiállítás.** A debreceni műpártoló-egylet, mely olyan sokat tett rövid fennállása óta is a képzőművészetek népszerűsítése ügyében az idén is rendez nagy művész-tárlatot Debrecenben, a melyen a kiállított képeket a Magyar Képzőművészeti Társulat bírálja felül. A kiállításra szánt művek Paur Géza budapesti műcsarnoki műtáros címére küldendők november 15-ig. A kiállítás december 15—20-ika közt fog megnyitni és pedig miután más alkalmas hely nincs, a városháza nagytermében, melyet Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester készségesen engedtek át néhány hétre a kiállítás céljaira.

* **Szivarkák, szivarok dobozokban.** A magy kir. dohányjövédéki központi igazgatóság a közönségre való tekintettel — hygienikus és kényelmi szempontokból — de üzemegyszerűsítési okokból is, elhatározta, hogy a szivarkákat és később talán a szivarokat is — 5 darabot tartalmazó csomagokba csomagolva hozza forgalomba. Kísérletképen egyelőre a sultán-szivarka kerül így piacra és pedig előreláthatólag ez év október, vagy november havában, a mikor is ilyen csinos dobozokban kaphatunk szivarkákat a debreceni trafikokban is.

* **Felgyógyult püspök.** Nehány nap előtt megirtuk, hogy Dr. Wolafka Nándor, a róm. kath. hivek szeretettel körülvelt püspöke beteg. A püspök állapotában azóta örvendetes javulás állott be, sőt tegnap már el is hagyta a betegszobát.

* **Mikor lesz a szüret?** A száraz időjárás miatt, az idén valamivel hamarabb szüretelnek, mint az előző években. A szőlőtőkéken immár husos érett gerezdek csüngenek a pirosodó szőlőlevelek között s aombokon nemsokára felhangzik a szüretelőlk vidám lármája. Mint értesülünk, a hivatalos szüreti időt október első napjaira tűzik ki. Az idei termés mennyiségre nézve kevesebb az előző évinél, de minőségre nézve jóval kielégítőbb.

* **Éjjeli szolgálat.** A Debreceni Ujságot — mint jelentettük — most már a laptulajdonos saját nyomdájában állítják elő. Mindazokat tehát, akik a lap részére az éj folyamán valamely közleményt óhajtának feladni, arra kérjük, hogy ezen közleményeket nyomdánkba, Arany János-utca 47-ik sz. a. beadni sziveskedjenek.

Csak Gerő E. áruházában lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi, fiu és gyermek ruhák.

Debrecen, Piac-utca 47. sz. Dréber sörösarnok kapuja mellett az „Fmke“ kávéházzal szemben.

* **A mesterséges borok.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amely a mesterséges borok készítésének és forgalombahozatalának tilalmazásáról szóló rendeletet módosítja. A módosítás szerint a szőlőtörköly-kimutatás ezután csak egy példányban lesz készíthető, mely az összeíró előjáróság őrzetében marad.

* **A nyár föltámadása.** Már-már azt hittük vége lett a nyárnak és tele tüdővel szivtuk az őszi levegőt, mikor most hirtelen megint ránk csapott a hőség és megkezdődött a hagyományos második nyár. A felöltők visszakerültek a szekrénybe és a korzón megint ezrével sétálgat esténként a már-már hűtlenné vált puklikum. Az esőzéstől felelevenedett fák megint szomjasan, száradó levelekkel várják az őszi harmatot. Kétségtelen, hogy megint benne vagyunk a nyárban.

* **Népgyűlés Püspökladányban.** Pénteken délelőtt a püspökladányi földetlen, szegény, tiszta, fajmagyar lakosság a község-háza előtt elterülő nagypiacon népes nagy gyűlést tartott Kiss Ferenc ey. ref. lelkész elnöklése és vezetése mellett. Összegyűlt ott minden épkezláb ember: öreg, fiatal, férfi, asszony. Megérezhette, aki látta ezt a hatalmas emberesoportot, hogy az embereken legkorlátlanabb erővel uralkodó, kérelhetetlen hatalom: a kenyér hozta így össze a józanéletű, szorgalmas, küszködő, jó fajmagyar püspökladányiakat. Arról esett szó a gyűlésen, hogy a Püspökladány határát képező vallásalapítványi földnek nagy bérlet alól most felszabadult 6000 holdját újra nagybérletnek adja ki a kormány. A népgyűlésen többek hozzászólása után elhatározták, hogy nagy küldöttség indul Budapestre Kiss Ferenc lelkész vezetése mellett a kormányhoz, hogy a már hétfőn lejárató pályázatra a püspökladányi és udvari nép ajánlatát is felvigye, amelyben azt kéri, hogy a nagy bérlet alól most felszabadult 6000 hold vallásalapítványi földből négyezret a püspökladányi, kétezer pedig az udvari nép között parcellázzanak és ne egy nagybérletnek adják ki.

* **Hirtelen halál.** Tegnap délután sétára indult Karcag Mihály Teleki-utca 45. szám alatti lakos. Alig haladt azonban egy néhány lépést, az utcán hirtelen összeesett és meghalt. A rendőrség dr. Balkányi Emil orvossal megjelent a helyszínén, a hullát lakására szállították, ahol megállapították, hogy a 44 éves ember szívszélhűdésben halt meg.

* **Eljegyzés.** Szalontai Lovass Zoltán, előnyösen ismert divatkereskedő, a Lovass és Ladányi cég belfelügye, tegnap tartotta eljegyzését petneházi Kiss József nádudvari földbirtokos szép és kedves leányával, Vilma kisasszonnyal. Az eljegyzésnél jelen voltak Papp Elek orsz. képviselő és bekefalvi Beke László jószágigazgató is.

* **Kalandszomjas ifjak.** A legaktuálisabb téma most az orosz-japán háború. Erről beszél, ez izgatja most öreget-ifjat egyaránt. Pauli Géza 17 éves cserepestanoncot és Pollák Náthán petrovozellői születésű 26 éves kereskedősegédét anynyira felizgatták és hevitették a harctérről érkező friss hírek, hogy egy szép napon elhatározták, hogy ők is a harctérré mennek. Az elhatározást nemsokára tett követte és az ifjak eltűntek a lakásukról. Eltűnésüket most hozzártatózó bejelentették a rendőrségnek, mely keresi a vállalkozó szellemű ifjakat.

* **Összevonta a kezét.** Sallai István kovácssegéd ma furógéppel dolgozott a műhelyben. Munkaközben a keze megcsuszott és a gép balkezeének gyűrűs ujját összeroncsolta.

* **A Dréher sörcsarnok** nagy nyári kerthelyiségében ma este Kiss Béla kiváló zenekara tart hangversenyt.

* **Szerencsétlenség a nagyerdőn.** A nagyerdei kereskedő sok szerencsétlenségnek volt már okozója. Régebben az öngyilkosok előszeretettel ölték bele magukat, utóbb pedig sok apró gyermek lesz miatta nyomorékká. A kut fogaskerekéről ugyanis hiányzik a biztonsági védő, a kut körül játszó gyermekek nagyon könnyen hozzá férhetnek, s nem egyiket rombolta már szét az ujját. Tegnap is egy nyolc éves iskolás gyermeknek, Gombos Jánosnak szakította el jobb kezének mutató és hüvelykujjának egy részét. — A súlyosan sérült gyermeket a nagyerdei rendőrség beszállította a kórházba.

* **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujjalusház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárásánál levő kirakatokban.

* **A LEGSZEBB** kiegészítők **MENTZE** áruházában.

* **Fésűk, kefék,** hajtűk, illatszerek és szappanok igen olcsón kaphatók **Mentze** Henrik újdonságok áruházában.

* **Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* **Bort lehozni** alkalmas patent záros üvegek egy, egy és fél és két literes, gyári árban, ráadásul minden tüveg tele kitiűő ásványvízzel. — Kapható a Schwartz-féle dehánytőzsdében.

* **Iskolai időnyiro** flukalapok, sapkák, in ek és nyakkendők feltűző olcsó árban FEKÉTÉNÉL.

* **Divatos férfi- és flukalapok** legnagyobb választékban Fekéténél.

* **Egyes** costhüm kelmék és bluz-selymek minden színben Lovass és Ladányinál.

Dr. Benedek János és a diákkisasszonyok.

Küldöttség a kultuszminiszternél.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 12.

Dr. Benedek János tegnap leányküldöttséget vezetett Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter elé. Ez a küldöttség diákkisasszonyokból állott, a kiket a kultuszminiszter ur legutóbbi rendeletével el akarta zárni a jogi s a tanári pályától.

Dr. Benedek János, a hajduböszörményi kerület országgyűlési képviselője vezette fel a leányok küldöttségét Berzeviczy elé s szónokolt az érdekükben egész lelkesedéssel. Lehet, hogy a Benedek János beszéde, lehet hogy a diákkisasszonyok szép tekintete, de nagy hatást gyakorolt a kultuszminiszterre.

Berzeviczy Albert nyomban ki is jelentette, hogy a folyó iskolai évre visszavonja rendeletét. Minden diák kisasszony folyamodhat felvételért s kérvényeiket egyenként

intézi el. Csak a bölcsészetről nem fognak felvenni senkit, mert a miniszter szerint a hölgyek a bölcsészetről úgy sem élhetnek meg. Orvos és gyógyszerész bárki lehet.

A miniszter nyilatkozata nagy örömet keltett a diákkisasszonyok körében, akik tüntető lelkesedéssel köszönték meg dr. Benedek Jánosnak, hogy érdekeiket olyan szeretettel viseli a szívében s olyan tüzesen szónokolt mellettük.

SZÍNHÁZ.

Színházi függöny. A közönség lassacskán megszokik mindent. Beletörődünk a színházi függöny alkalmazásába is s nem tartjuk különösnek, hogy Bánk-bán kijelentése után élénken figyelmeztet a függöny a Mautner diadala nevű futótökre. Az idén előnyös és izléses változások lesznek a színházi függönyön, melynek díszítését Gyöngyösi K. Viktor tegnap fejezte be.

Csige Ilona helyett Rózsa Lili.

A mi kis feledhetetlen emlékü naivánk, a tragikus véget ért Csige Ilonka arcképe ott díszlett a színházi függönyön a múlt évben. Mikor a mosolygó arcú fényképet elhelyezték a függönyön, senki sem gondolt arra, hogy a széptehetségű színésznő olyan hamar el fog költözni az élők sorából. Most lekerült a Csige Ilonka arcképe a színházi függönyről s helyette Rózsa Lili arcképe fogja a függönnyt díszíteni.

A debreceni szezon. E héten Makó Lajos befejezi a m.-szigeti szezont, de a 20. napi szabadságra bocsájtott szintársulat **Sebestyén Géza** és **Palágyi Lajos** igazgatása alatt közös oszlatékre tovább fog járni. Hogy a drámai társulaton kívül az énekes személyzet ott marad-e, még nem tudhatni. Esetleg az énekes társulat egy része körutat tart s a többek között Nyiregyháza is rendez hangversenyt. Miután a tagoknak még 10 napi szabadságidejük van.

A testvérek.

(Folytatás.)

Hogy Margit milyen jószívű leány, azt tudta mindenki, de hogy ez a jószág ilyen erősen megnyilatkozzék nála, még se gondolták volna. Nem hiába szerették meg hamarosan a kedves gyermeket. Méltó volt reá. Helén és a szülei valóságos becézni kezdték. Margit sokszor, most is elmondta:

— Oh, milyen boldog vagyok. Soha se hittem volna, hogy ilyen édes kárpótlást rendelt számomra a gondviselés a kiállott szenvedéseimért.

Csak a Helén szülei hozták fel, hogy sokkal jobb lett volna, ha az egész család együtt marad.

Hogy érti azt kedves apa? — kérdezte Helén.

Nos hát úgy, hogy nagy ez a palota s elférünk benne mindnyájan. Az egyik részben lakunk mi, én és anyád, a másikban te és Elemér, a harmadikban pedig Jenő és Margit.

Elemér nem szólhatott ellent. Ebben különben is régen megállapodtak Margittal. Nem lehetett kifogása ellene. Csak örömmel vehette tudomásul. Csupán Jenő szólt meg.

— Nekem szép kastélyom van Erdély bérci közt. Gyönyörű kert veszi körül. Odaviszem az én drága Margitomat, üdvösségem, boldogságomat. Az lesz a mi paradicsomunk, földi menyországunk, édes otthonunk.

(Folyt. köv.)

Alkalmi vétel

☛ folytán 1000 pár
☛ férfi és női

cipő

korül
eladásra

NEUMANN TESTVÉREK-nél

TISZA-PALOTA.

☛ Kalapok és fehérneműek megkapó olcsón. ☛

Donogán és SomossyKUNZ JÓZSEF és TÁRSA utócal
Debreczen, Kistemplombazár.AZ ISKOLA! IDÉNY KÖZELEDTÉVEL
ajánlják kitűnő minőségű
fiu és leány fehérneműiket,
harisnva, kötények, matrának
paplanok stb. nagy raktárát.
Intézetbeli növendékeknek
előírás szerint.

Határozott árak!

Naponta**friss csemege-szőlő**

érkezik üzletünkbe

Szent Anna-pusztai

telepünkről,

meiyet kosarankénti vételnél

különként **17 krjával**

árusítunk.

A kosarak súlya 5—7 kilóig.

Szabó Lajos fiai

Debreczen, Rózsa-tér.

Iskolás fiuk és leányok

részére

kész fehérneműek,
chiffon ingek, gallérok,
kézeltők, nyakkendők,
zsebendők, harisnyák
paplanok, matrácok
flanel-takarók

olcsón, szabott árakhoz kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsa-tér.

**Szőnyeg,**
Függöny,
Butorszövet,
Linoleum raktárunkat
saját házukba, Kossuth-utca 5. sz. alá
főtízletünk emeleti he-
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

**Szőnyeg, függöny, butorszövet ágy-
és asztalterítőket**— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.**Bosznay J. és Társa**

szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

Elvállal mindenféle szobafestéseket
és tapetirozásokat a legjutányosabbárban
HORVÁTH ANDRÁSmázoló-, szoba- és templom-festő
DEBRECZEN,

Piac-utca 21-ik szám alatt.

Fényképező gépek, lemezek, filmek,
olóhívók és rögzítők, aranyfürdők,
cartonokdus választékban, gyári áron,
részletfizetésre is kaphatók:**Borsos Katánál**

Debreczen, városházépület

**Tanítás és sötétkamara
használata díjtalan.****APRÓ HIRDETÉSEK.**Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
4 krajoár, 8 fillér.Levélbeni tudakozódásokra pontosan vála-
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Ajánlat.EGY KITŰNŐ KARBAN levő sertésszállító kocsi
jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban.ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár
kávé különlegességeiben Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedésében. Városház-utca.REMEK csomagészőlőt, passatuti és chasslas
postakosarakban 3 koronáért bérmentve szállít
Kandel Ferencz, Peér, Szilágyimegye.SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutá-
nyos árban. Czim a kiadóban.VIGYÁZZON a szemére! Ne vegyen szemüve-
get, míg Fögel optikus órásnál meg nem nézte.
Cvicker különlegességek. Must és bor mérők.
Mindennemű szemüveg és cvicker javítást,
esetleg új szemüveget, vagy kereteket készit-
tek Fögel Gyula óras-optikus. Piac-utca 76.
Bankpalotával szemben.A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfel-
J. Jenőnél, Városház-utca 2. Tiszteit házid
asszony szives figyelmébe ajánlom, hogy
nálam egy liter finom amerikai petróleum csak
16 kr. Csillár olaj csak 18 kr.TŰZIJÁTÉKOK szüreti bókák a legnagyobb vá-
lasztékban Fritsch Károly fűszer áru üzletében
főter a Bika szállodával szemben.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szállítélcsoének

„ASZTALI BOR“termését megszereztem és a fehér li-
terjét 30 krajozáért, a rőrst 40 kra-
jozáért árusítom.Hektoliter vételnél engedmény!
Állandó raktár különböző hogyi és oso-
mege-borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.**Kossuth-utczai „Maradékok áruháza“**

a színházzal szemben

Menjünk tehát oda, a hol legolcsóbban lehet vásárolni remek női ruha
szöveteket, vég vásznakot, kartonokat, zeffireket, paplanokat, kötényeket,
blousokat, harisnyákat, férfi és női ingeket, alsó szoknyákat, barcheteket
batsiztokat és sok sok újdonságot, mert a **Kossuth-utczai „Mara-
dékok áruházában“** az árak nagyon olcsók u. m.; remek ruha szövet 120
cm. széles 85 krtól feljebb, divatos bluz selymek 90 cm. széles 18 krtól
feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, delaineek 28 krtól feljebb, a legjobb
mosó tenisz flanelek 16 krtól feljebb, velezek 20 krtól feljebb, harisnyák
15 krtól feljebb, clott alsó szoknyák 1.10 krtól feljebb, blousok 75 krtól
feljebb, kész kötények 18 krtól feljebb, férfi ingek jó minőségű 70 krtól
feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztük 16 krtól feljebb, egy 3/4 32 rő-
fős vég vászon 4 frt.

El ne mulassza senki az alkalmat, mert ezt a nagy kedvezményt csak a

Kossuth-utczai „Maradékok áruháza“

nyújthatja a színházzal szemben.

10000 méter vellez maradék érkezett.

Divatos szövet maradékok érkeztek.